



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. július 8. 6 óra — perc

bb 1. a balesetek csökkentése érdekében: megszigorítják a motor- és az autóvezetői vizsgákat - az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak a közlekedési szabályok oktatására

i hbj/gk-lm ki 1960. július 8.

Budapesten és vidéken az utóbbi időben - mint ismeretes - nagyon megsaporodott a közlekedési balesetek száma, amit részben az okoz, hogy sok gépkocsivezető fegyelmezetlen és nem ismeri eléggé a közlekedési szabályokat. Ezzel kapcsolatban dr. Ruzska István, a kpm autóközlekedési tanintézetének osztályvezetője elmondotta:

- gyakoriak a balesetek a motorosoknál. ez abból adódik, hogy sok motorvezető nemcsak a közlekedési szabályokat nem ismeri eléggé, hanem a gépet sem. a motorvezetőknek nem kell tanfolyamot végezniük és sokszor hiányos ismerettel is sikerült „átcsuszniok”, a vizsgán. éppen az ilyen esetek megakadályozására július elsejétől a motorvezetők műszaki elméletből is kötelesek vizsgát tenni. a műszaki elmélet elsajátításával alapsabban megismerik a kormány, a fékberendezés kezelését, a hang- és fényjelzéseket. egyébként megszigorítják a vizsgákat is és a motorosoknak a közlekedési szabályokat éppen úgy tudniuk kell, mint a hivatásos gépkocsivezetőknek. aki három ízben sikertelenül próbálkozott a vizsga letételével, azt újabb pótvizsgákra már nem engedik, csak abban az esetben, ha előzőleg elvégezte az mhs motoros tanfolyamokat. egyébként az a törekvés, hogy a motorvezetők vizsga előtt vegyenek részt tanfolyamokon. a tapasztalat ugyanis azt mutatja, hogy a tanfolyamon résztvettek lényegesen felkészültebbek, jobban ismerik a közlekedési rendet és biztonságosabban hajtanak. már kezdeményezések születtek arra is, hogy a jövőben legyen kötelező a motoros tanfolyam elvégzése vizsga előtt.

- a kpm autóközlekedési tanintézete egyébként állandóan figyelemmel kíséri, milyen mulasztások, fegyelmezetlenségek okozzák a baleseteket. megállapítható, hogy gyakran gyorsajtás, szabálytalan előzés és természetesen ittasság miatt, továbbá a forgalmi elsőbbség megszegéséből történik összecútközés, sérülés. a tanfolyamokon részvevő hallgatókkal megismertetik, példák segítségével, a fegyelmezetlenségek következményeit. azokat, akik a vizsgán nem ismerik eléggé az előzés, a sebességkorlátozás, általában a közúti fegyelmekkel kapcsolatos tudnivalókat, semmi körülmények közt nem engedik át. az autóközlekedési tanintézet mindent megtesz, hogy valóban alapos ismeretekkel rendelkező vezetők kapjanak jogosítványt. sürgőző lenne azonban a középfoku vizsga újbóli bevezetése, illetve a gépkocsivezetők továbbképzése. ez is nagyban hozzájárulna a közlekedési balesetek csökkenéséhez - mondotta befejezésül dr. Ruzska István. /mti/

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. július 8. 6 óra 05 perc

bb 2. magyarországon készült pamutszövetből varrják a szudani vasutasok ruháját

i sz/gg szb ki 1960. július 8.

a hungarotex textilkiviteli vállalat forgalma állandóan növekszik, a tavalyinál most 7-8 százalékkal nagyobb, a pamutszövetek kivitele pedig 1950 óta megkétszereződött. eljutnak a magyar textili. az európai országokon kívül többek között ausztráliába, afrikába, az észak-amerikai egyesült államokba, haitiba, indonéziába, burmába. szudánban például magyar kelméből varrják a vasutasok egyenruháját is. a hungarotex közvetlenül is segíti a textilgyárak korszerűsítését. ebben az évben például az exportfejlesztés alappól tízmillió forintot juttat különböző gépek, berendezések beszerzésére. /mti/

bb 3. a következő felévben magyar professzor tanítja argentina leendő matematikusait

i tz/gk szb ki 1960. július 8.

dr. alexits györgy kossuth-díjas akadémikus, a budapesti műszaki egyetem matematika-professzora a múlt szeptemberben meghívást kapott argentinából, a bahia blanca-i universitad nacional del surtól - a del nemzeti egyetemétől - hogy vegyen részt az argentinai matematikusok oktatásában. csaknem egy évi levelezés után létrejött a megállapodás: az 1960. szeptemberével kezdődő felévben alexits professzor tanítja az argentinai egyetemen a fournier-sorok és az ortogonális sorok elméletét, amelyek kutatásával szerzett magának nemzetközi tekintélyt. /mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. július 8. 6 óra 10 perc

bb 4. megkezdődött a csontkemény mosószappan és a zsiralkohol gyártása a növényolaj és szappangyárban

i tó/hné-lm ki 1960. július 8.

a növényolaj és szappangyárban eddig körülbelül 60 százalék zsirsavat tartalmazó mosószappant gyártottak. a szappan „kopogós”, keményességét mesterseges szárítással sem tudták elérni. most helyeztek üzembe olyan olasz gyártmányú gépet, amely külön szárítás nélkül 70-72 százalék zsirsavat tartalmazó, csontkemény szappant gyárt. az új gépben készített illatosított szappan habzóbb, nehezebben ázik, mint az eddigié.

a zsiralkoholt eddig külföldről vásároltuk. most a nagynyomasu kísérleti intézet kísérletei és tervei alapján zsiralkohol gyártó üzemet létesítettek a növényolaj és szappangyárban. az új üzemben részben hazai nyersanyagból, sertézsirból és faggyúból, másrészt külföldön vásárolt palmanag-olajból megkezdtek a zsiralkohol hazai előállítását. a naponta készülő 500 kiló zsiralkoholt a finomabb szintetikus mosószerek gyártásához használják fel. /mti/

bb 5. telteljesítették esedekes felajánlásukat - csaknem 300.000 tonna zuzottkővel és 200.000 köbméter kavicssal segítették terven felül az építkezéseket a kőbányászok

i sb/tr-lm ki 1960. július 8.

az év elején a közlekedés- és postaügyi minisztérium és az építőipari vállalatok az ut- és a vasúthálózat fejlesztéséhez, a lakások, új gyárak építéséhez terven felül kérték anyagot az emkő- és kavicsipari bányáitól. a bányászok vállalták a kérés teljesítését, s az esedekes felajánlást már túlszárnyalva zuzottkőből 258.000 helyett csaknem 300.000 tonnát, kavicsból pedig az ígért 105.000 helyett 200.000 köbméterrel tetézték meg első félévi tervüket.

az adott szó valóra váltásában az újsai kőbányászok tették a legtöbbet. a gépek jobb kihasználására áttértek a háromszakos, folyamatos termelésre. ezzel egyedül majdnem annyi terven felüli zuzott követ termeltek, mint az iparág többi üzeme együttvéve. a folyamatos termelés megszervezésével az idén 310.000 tonna követ bányásznak többet az előirányzattal. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. július 8. 6 óra 15 perc

bb 5. /tutteljesítették... folyt./- szb

ha ennyi kő lefejtésére új bányát nyitnának, akkor az mintegy 65 millió forint beruházásba kerülne, s nem is azonnal, hanem csak évek múlva tudna termelni. az uzsaiak kezdeményezését követve a szobi, a nógrádmarci, a tályai és a zalahalápi kőbányások, s valamennyi kavicsbánya a három műszakos munka megszervezésével növelte termelését. az iparág üzemei az első félévben így sokkal több zuzottkövet, kavicsot bányásztak, mint bármelyik év hasonló időszakában.

az iparág dolgozói most elhatározták, hogy az év második felében újabb 100.000 tonna zuzottkővel és 172.000 köbméter kavicssal segítik tervén felül az építkezéseket. így hosszú idő óta ez az év lesz az első, amikor az építők számára a szükséges kő- és kavicsmennyiséget szállítják. /mti/

bb 6. milyen lesz, mikorra készül el budapest egyik legkorszerűbb egészségügyi intézménye, az ötszáz ágyas délpesti kórház?

i zs/zs szb sr 1960. július 8.

budapest második öt éves tervének egyik legjelentősebb beruházása lesz az ötszáz ágyas délpesti kórház. a szakemberek körültekintő, alapos felmérés után úgy döntöttek, hogy a több mint százmillió leltésitményt a huszadik kerületben pestszéchenyi építik fel. a délpesti munkaszerelvényekben, tehát pestlőrincen, kispesten, erzsébeti és soroksárott ugyanis nincs általános kórház, s innen a betegeket 8-12 kilométer távolságban levő istván kórházba, a gyáli uti kórházba, vagy a heim pal illetőleg a bajcsy-zsilinszky kórházba kell vit-

a közelmúltban született határozat szerint az ötszáz ágyas kórház, amely a köves ut, a vasút sor és az uttörőtábor közötti 103 holdas területen épül, kilenc osztályt kap. berendeznek gyermek-csecsemő, belgyógyászati, szemészeti, szülészeti és nőgyógyászati, idegyógyászati, fülészeti-jegeszeti, gyermeksebészeti, urológiai és sebészeti osztályokat. legtöbb ágygal - számszerint 124-gyel - a belgyógyászati osztály rendelkezik majd. nyolcvan-nyolcvan ágyas lesz a gyermek-csecsemő osztály, valamint az idegyógyászati. azt tervezzik, hogy a kórház megnyitása után a huszadik kerületben levő 70 ágyas szülészeti-nőgyógyászati otthont 90 ágyas utókezelő kórházba alakítják át. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. július 8. 6 óra 20 perc

bb 6. /milyen lesz, mikorra készül el... folyt./- szb

a nagyszabású építkezést három szakaszban bonyolítják le. a munkálatokat 1961 második negyedévében kezdik a kijelölt terület közművesítésével és a kórházhoz vezető ut, vasútvonal kiépítésével. 1962 második negyedévében látják hozzá az úgynevezett magasépítéshez, a csatornázáshoz és a külső utak burkolásához. az építkezés harmadik, befejező szakasza 1965-ben kezdődik. a beruházás 1965 őszén készül el teljesen. /mti/

bb 7. tíz éves az állami gyógyszerellátás

i ms/hné szb sr 1960. július 8.

a magyar egészségügy ebben a hónapban ünnepli a gyógyszerellátás állami kezelésbe vételének 10. évfordulóját. ebből az alkalomról az egészségügyi minisztériumban nyilatkoztak a magyar távirati iroda munkatársanak:

a szocialista egészségügyi ellátás egyik alapvető követelménye a mindenki számára könnyen hozzáférhető gyógyszerellátás. ez nem kis feladatot jelentett a gyógyszerészet számára, hiszen 1951 óta gyógyszerfogyasztásunk 300 százalékkal emelkedett. ma már minden biztosítottnak rendelkezésére áll a gyógyulásához szükséges leghatásosabb gyógyszer.

- a gyógyszerellátás magyaranyu mennyiségi és minőségi fejlődése nem lett volna elérhető az új feladatoknak megfelelő szervezeti formák és módszerek, a gyógyszerészek szemléletének átalakítása, a gyógyszergyárak dolgozóinak jó munkája, s nem utolsósorban a gyógyszerészeti tudományok fejlődése nélkül.

/folyt.köv./

6. kiadás 1960. július 8. 6 óra 25 perc

bb 7. /tiz éves az....folyt./-lm

az államosítás tette lehetővé a jó gyógyszerellátás elengedhetetlen feltételének, a gyógyszerértékesítési hálózatnak korszerűsítését. 1950-ben, a gyógyszerértékesítési állami kezelésbe vételekor igen rossz volt a gyógyszerértékesítési épületek állaga és felszerelése. az elmúlt tíz év alatt hatszázaléknál több gyógyszerértékesítési épületet korszerűsítettünk és több mint 80 új gyógyszerértékesítési épületet építettünk. olyan kisebb falvakban, ahol nincs gyógyszerértékesítési épület, az orvosok kezelésében levő kézi gyógyszerértékesítési egység segíti elő a gyógyszerellátást. ilyen kézi gyógyszerértékesítési egység van az országban.

- az államosítás óta eltelt időben sokat javultak a gyógyszerészek élet- és munkakörülményei is. így a gyógyszerértékesítési egység korszerű szolgálati lakásokat bocsátottunk rendelkezésére, aminek különösen vidéki viszonylatban van nagy jelentősége. a gyógyszerértékesítési egység tervezésénél arra is törekedtünk, hogy a gyógyszerészek minél kisebb fizikai megterheléssel végezhesék amugy is fárasztó munkájukat. ezért nagyobb gyógyszerértékesítési egységekben ma már ülve készíthetik a dolgozók a gyógyszereket.

- a gyógyszerellátás fejlesztésének egyik alapfeltétele a gyógyszerészek szakmai felkészültségének növelése. a gyógyszerellátás állami kezelésbe vételét követően létesítettek mind az egyetemi képzés, mind a továbbképzés színvonalának emelésére. ma már több mint 1200 gyógyszerész vesz részt a továbbképzésben.

- az egészségügyi minisztérium - mondották végül - a tizedik évforduló alkalmából július 27 és 30 között, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetével közösen, budapesten jubileumi ülést rendez. megvitatják majd a szocialista gyógyszerészet és gyógyszerellátás fejlesztésének további feladatait. /mti/

bb 8. nyereszkesedéssel 80.000 forint illetéktelen jövedelemhez jutottak.

i bc/gg-lm sr 1960. július 8.

öt személy egymással összefüggő sorozatos visszaéléseire derített fényt legutóbb az 1. kerületi rendőrség. közülük hárman - stenczinger Mihály, 3. dévai bíró utca tér 26., hahn Pál, fő utca 40. szám alatti lakos, valamint tancsik György, aki jelenleg sztálinvárosban él - az élelmiszer- és vegyipari anyagokat gyártó vállalatnál dolgoztak. /folyt.köv./

7. kiadás 1960. július 8. 6 óra 30 perc

bb 8. /nyereszkesedéssel 80.000 forint... folyt./- szb.

amikor a visszaélések történtek, csupán ez a vállalat készítette a kőfaragáshoz, fűrészeléshez szükséges különböző gépeket, eszközöket, fonott drótokat, amelyek iránt nagy kereslet mutatkozott a szakmabeli kisiparosok között. ezt használta ki stenczinger és hahn oly módon, hogy a vállalati telepről kisseleztek 352 kilogramm jóminőségű, ugynevezett paszma-drótot, amelyet kőfűrészeléshez használtak. a drótot 50 fillérével eladták a méh-nak, majd saját nevükben visszavasarolták és kilogrammonként 18-20 forintért árusították a kisiparosoknak. a kisselezésen kívül mintegy 300 kiló ilyen drótot elloptak a telepről, többek között úgy, hogy hahn távozása előtt gépkocsijában eldugta a lopott drótot szintén 18-20 forintért értékesítették. ebben több alkalommal segített gál Ferenc, alkotás utca 26. szám alatti autószerelő kisiparos, akivel egyéb módon is üzleti kapcsolatban álltak: ő szerepelt feladóként, amikor a lopott arut vidéki kisiparosoknak szállították.

stenczinger még abból az időből, amikor önálló kisiparos volt, úgy ismertek, mint a kőfaragásnál használt fűrészgépek jónemű előállítója. ezt stenczinger úgy használta ki, hogy a vállalati vezetőséggel meggyőzte: ezekre a gépekre ő szerez megrendelést a vállalatnak, ami régi ismeretése révén nem is volt nehéz. a gépet a telepen vállalati anyagból elkészítették, a kalkuláció alapján érte jórészt a vállalat stenczinger befizette, de a gépet azután jóval drágábban - nem egyszer kétszeres áron - adta a kisiparosoknak. a különbözetre megosztotta a művezetővel: előbb tancsikkal, később hahnnal.

hahn két alkalommal úgy adott el motorkerékpárt, hogy előbb alkatrészeket összevásárolta, majd összeszerelte. több ezer forintot keresett ilyen módon. úgy is nyereszkesedett, hogy használt gépkocsikat vett és eladott. az élelmiszer- és vegyipari anyagoknál egy benzínmotoros szivattyút is akart venni, de a raktárvezető úgy nyilatkozott, hogy inkább vállalati bevételnek adja el. erre hahn okiratot hamisított: a nála levő bélyegzővel és aláírásával igazolta, hogy a vállalat részére vásárolja meg, holott saját maga részére vette meg. az L a céllal, hogy drágábban továbbadja.

a nyereszkesedők mintegy 80.000 forint illetéktelen jövedelemhez jutottak törvénybűntköző eseteik eredményeként. ügyüket az első kerületi rendőrkapitányság vizsgálja az ügyészséghez. /mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. július 8. 6 óra 35 perc

bb 9. „homéroszi költemények,, anna seghers, tolsztoj, euripidész művei - a helikon-kiadó harmadik negyedévi terve

i v/gk szb sr 1960. július 8.

a magyar helikon könyvkiadó a harmadik negyedévben kilenc kötetet jelentet meg. a monumenta hungarica-sorozatban bocsátják közre küllői jános: lajos király krónikája című művét, geréb lászló fordításában. a krónika elé, - amely a tizennegyedik századi magyar történelem egyik leghűbb latin nyelvű forrása - trencsényi-waldapfel imre irt bevezetőt.

sadoveanu: medveszem című kis kötete - amely az új elzevir könyvtár-sorozatban lat napvilágot - a jelenkori román próza legnagyobb mesterének két novelláját tartalmazza. li hszing-tao: krétakör című színműve a népszerű liliput-sorozatban jelenik meg. a kínai szerző érdekös műve a salamoni igazságtevés motivumát dolgozza fel. ugyancsak a liliput-sorozatban adják ki euripidész: iphigénia aulisban című darabját, devecseri gábor fordításában.

l. tolsztoj: szvasztopoli elbeszélések című kötete a nagy orosz író három ifjúkori irását tartalmazza.

hafiz, a nyolc évszázaddal ezelőtt élt nagy perzsa lírikus versei képes géza fordításában jelennek meg. kiadják anna seghers: hetedik kereszt című világhírű regényét, thury zsuzsa fordításában.

ugyancsak a harmadik negyedévben jelenik meg diszes album-kiadásban vörösmarty: csongor es tünde című színműve. a kötetet hincz gyula illusztrálta, az utószót szauder józsef írta.

a helikon klasszikusok-sorozatban a következő kötet a harmadik negyedévben homéroszi költemények címmel jelenik meg.  
/mti/

--

bb 10. a legújabb szovjet rakétakisérletek élettani eredményei - dr. echter tiber nyilatkozata

i tz/gk szb ki 1960. július 8.

a legújabb szovjet útkutatási eredmények élettani vonatkozásairól dr. echter tiber populációsélettani szakértő a következőket mondta el a magyar taviszati iroda munkatársának:  
/folyt.köv./

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. július 8. 6 óra 40 perc

bb 10. /a legújabb szovjet... 1. folyt./- szb

- a szovjetunió már évek óta folytatja rakétakisérleteit. a kísérletek célja tisztázni többek között a szervezet alapvető élettani működését a súlytalanság állapotában. ezért általában a szív működést, a szívhangokat, az elektrokardiogramot, a percenkénti légzésszámot, valamint az izmok beidegzési és munkavégzési helyzetét regisztrálják.

- ezek a kísérletek, amelyek mind az ember irtutázását készítik elő, kétirányúak. egy részük magukon az embereken történik, földi körülmények között. erre a célra centrifugával, ruganyos gumihintával es különböző egyéb eszközökkel súlytalan állapotot igykeznék előidézni. a centrifugával a szervezet gyorsulástűrő képességét vizsgálják, a légritkításos kamrával pedig a csökkent légnyomás hatását tanulmányozzák. figyelemmel kísérik azonkívül a huzamos ideig egyedül levő ember lélektani állapotát, valamint a rövidebb-hosszabb ideig tartó egyedüli táplálkozás következményeit. a rakétakisérletekkel viszont állatokon, a valóság-nak megfelelő helyzetben vizsgálják az alapvető élettani funkciók

- az irtutázásnál az egyik legfontosabb kérdés a normális oxigénnyomás biztosítása. erre a célra szolgál majd a túlnyomásos kabina. a szovjet rakétakisérleteket kétféleképpen hajtják végre. vagy túlnyomásos kabinnal, amikor az állat az egész kabinnal együtt jut vissza a földre, vagy hermetizálás nélküli, tehát nem túlnyomásos kabinnal. az utóbbi esetben az állatot légi buvárruhában helyezik el a kabinnal, amikor is a légnyomáscsökkenés következményeit a légi buvárruhában letesített túlnyomás küszöbölt ki. a kiküszöbölt következmények a beteltelezett levegő alacsony oxigén-résznyomásából eredő heveny légszomj, a hipoxia, a vérnek es a szövetnedveknek a csökkent összetérszerési nyomás miatt a testhőmérsékleten bekövetkező felforrása, valamint a légritka környezetben a bőr es az al-levő kötőszövet között felszabaduló levegőbuborékok képződésének jelensége, az úgynevezett magassági emfizéma.

- a tesztes jelentéseiből megállapíthatóan e kísérlet alkalmával az állatokat hermetizált kabinnal lőttek fel, a multkori rakétakisérletnél pedig hermetizálás nélküli kabinnal, légi buvárruhában.

/folyt.köv./

L

10. kiadás 1960. július 8. 6 óra 45 perc

bb 10. /a legujabb szovjet... 2. folyt./- szbá

- a lajka kutyával, valamint a rakétakísérletekkel beigazoló-  
dott, hogy a súlytalanság állapotára a szervezet mindössze a lég-  
zésszám és a percenkénti szívösszehúzódas számának növekedésével  
válaszol, de minden káros következmény nélkül elbirja a súlytalan  
helyzetet. a rakétakísérleteknél természetesen a súlytalanság álla-  
potában csupán néhány másodpercről, vagy egy-két percről van szó,  
de a lajka napokon keresztül bírta ki a súlytalanságot és az  
összes közlések, amelyek állapotáról a földre érkeztek, azt mutat-  
ták, hogy minden életműködése, elektrokardiogramja, stb. szabály-  
szerű volt.

- a nyul izomzatába beépített elektroddal az izmok bioelek-  
tromos áramát kívánták mérni a súlytalan állapotban, míg a fekete  
szin kiválasztására a tudósokat valószínűleg az vezette, hogy a  
kozmosz sugárzás hatását kívánták tanulmányozni ebben a térség-  
ben, márpedig ezekre a fekete nyulakra rendkívül érdekesen az  
jellemző, hogy a legcsekélyebb radioaktív besugárzás hatására  
szőrük színének megváltoztatásával felelnek, megszőrkülnek.

- bár a világűrbe ember eddig még nem jutott ki - fejezte be  
nyilatkozatát dr. echter tiber - a kísérleti repülőgépek által el-  
ért magasságok sok tekintetben az ugynevezett „üregyenergték”, te-  
rületére juttatták el az embert. például parabola alakú pályán  
végzett repüléseknél kellő sebesség mellett néhány másodpercre  
elő tehet idézni a súlytalanság állapotát, a 20.000 méteres magas-  
ság az oxigén-résznyomás szempontjából már egyenlő az üregyenergték-  
kel, a 35 kilométeres magasság pedig a kozmosz sugárzás tekinteté-  
ben megközelíti az űrbeli viszonyokat. ezekben a magasságokban már  
járt ember. az itt szerzett tapasztalatok, a földi kísérleti vizs-  
gálatok, valamint a rakéták segítségével nyert biológiai eredmé-  
nyek azt mutatják, hogy az ember űrutazásához szükséges biológiai  
eredmények azt mutatják, hogy az ember űrutazásához szükséges  
biológiai feltételeket biztosítani lehet az űrhajó fedélzetén.  
/mti/

11. kiadás 1960. július 8. 12 óra - perc

bb. 11. korszerű járási művelődési ház épül sarkadon  
vid fm/ke/gy/fm 1960. július 8.

sarkad termelőszövetkezeti községben - az egykori  
nagy kubikus faluban - csaknem 2,700.000 forint községfejlesztési  
hozzájárulásból és 400.000 forint állami támogatásból 600  
férőhelyes korszerű járási művelődési házat építenek. a művelő-  
dési ház már tető alatt van, s a tervek szerint november 7-én  
avatják. ebből az alkalomból kulturális hónapokat rendeznek  
sarkadon. a programban a járás műkedvelő együtteseinek a békés  
megyei jókai színáz társulatának felépése, továbbá ismeret-  
terjesztő, irodalmi előadások, hangversenyek, kiállítások szere-  
belnek.

/mti/

bb. 12. 170 ezer négyzetméter park szombathelyen  
vid fm/ke/gy/fm 1960. július 8.

a szombathelyi tanács az idén mintegy 100.000 forintot  
költ a városfejlesztési alapból a parkok rendbehozására. a  
tanács által indított „tegyük széppé szombathelyt”, mozgalmat  
a lakosság szívesen támogatja, s többszáz ezer forint értékű  
munka végzésére vállalkozott. különösen nagy értékű társadalmi  
munkát végeznek a több mint 48.000 négyzetméter területű tanács-  
köztársaság liget létesítésénél, amivel a város parkosított  
területe megközelíti a 170 ezer négyzetmétert.

/mti/

bb. 13. mikó andrás rendező nyilatkozata a szegedi szabadtéri  
játékok előkészületeiről

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 8.

az ideai szegedi szabadtéri játékokon érkel ferenc  
hunyadi lászló című operája és farkas ferenc: csinom palkó  
című daljátéka mikó andrásnak, a budapesti operaház rendezőjé-  
nek irányításával kerül színre. az előkészületekről mikó andrás  
a következőket mondotta az mti munkatársának:

- mindannyian - akik részt vállaltunk az  
ez évi szabadtéri játékok megrendezésében - tudjuk, hogy a múlt  
évben itt végzett munkánál is nagyobb feladatokat kell meg-  
oldanunk. az ilyen nagyszabású vállalkozásoknál ugyanis a közönség  
a második évben azt várja, hogy az első év produkciójánál is  
nagyobb művészi élményben legyen része.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

12. kiadás

1960. július 8.

12 óra - perc

bb. 13. / mikó andrás..... 1. folyt./ gy

ezért nehezebb most a felkészülés, hiszen megfelelően akarjuk kielégíteni a megnövekedett igényeket. ezért az egyes darabok előadását kettőzött igénytelőséggel és gondossággal készítjük elő.

ezt a törekvésünket megfelelően szolgálja a beloiannisz-téri hatalmas szabadtéri színpad. ebben a környezetben - amely az egész országban és talán egész Európában is egyedülálló, - lehetőség kínálkozik a különböző fajsúlyú és témájú darabok nagyszerű bemutatására, és arra is, hogy a tavaly már játszott műveket az idén még sikeresebb feldolgozásban adjuk elő.

ezért remélem, hogy a megnyitó darab erkel: hunyadi lászló című operája talán a tavalyinál is nagyobb sikert arat majd. ez annál is inkább remélhető, mert a darabban a múlt évben már jól összeszokott szereplőgárdát láthatjuk viszont. olyan kiváló művészek énekelik a főbb szerepeket, mint simondi józsef; szabó miklós, orosz julia, takács paula, fodor jános, horváth józsef, ivánka irén és sebestyén sándor. az operát vaszy viktor vezényli.

- a játékokon a csinom parkó rendezésével is megbiztak. e darabnak szinte teljesen új változatát láthatja majd a közönség, s ezzel tulajdonképpen új magyar daljáték bemutatóját üdvözölhetik majd a beloiannisz-téri színpadon. aki a csinom parkó régi változatát ismeri, meglepve tapasztalhatja, hogy a cselekmény bonyolítása és a szereplők jellege is sok ponton megváltozik. úgy érzen, ezzel az átdolgozással a darab jobb és hatásosabb lesz. a szövegek könyv megváltoztatásával párhuzamosan a zenei anyag átalakítása is szükségessé vált. ezért a daljátékhoz több új zenés finálét írt a darab szerzője, farkas ferenc, aki nagy örömmel készül arra, hogy a játékokon a csinom parkó előadásait maga vezényelje. a daljátékban egyébként a főbb szerepeket sárdi jános, házy erzsébet, sándor judit, szabó ernő, angyal sándor, kátay andre, tonlay margit, fodor jános, lehoczky zsuzsa, lőrincz zsuzsa, katona lajos, domahidi lászló, págonyi nándor játssza.

- mind a hunyadi, mind a csinom parkó diszletei varga mátyás tervai alapján készülnek. a próbák egyelőre budapesten és szegeden párhuzamosan folynak. rövidesen azonban a pesti művészek is megérkeznek szegedre, ahol már a szegedi nemzeti színház művészeivel, a nagytérszámú kórusokkal, zenekarokkal, tánccsoportokkal és a száz fonyi statiszteriával együtt folytatják majd a felkészülést.

/mti/

9,57

mti belföldi hírek

13. kiadás

1960. július 8.

12 óra 05 perc

bb. 26. elkészült az első három épület az óbudai kísérleti lakótelepen - lakásbemutatót rendeznek - az év végéig 291 lakást adnak át

i sb/gk/gy/ki

1960. július 8.

az óbudai kísérleti lakótelepen országos pályázaton díjat nyert tervek szerint újfajta beosztású lakásokat, épületeket készítenek a 45-ös építőipari vállalat dolgozói. az itt szerzett tapasztalatokat használják fel majd az építők a második öt éves terv lakástípusainak kialakításánál.

a múlt év végén kezdődött a munka, s most befejezték az első három lakóház építését a vállalat dolgozói. horváth jános, szöke gyula, pásztor lajos és márton istván tervezők mindhárom épületben érdekes módon, két szintre alakították ki a lakásokat. a földszinten helyezték el a kis kertre nyíló teraszt, a beépíthető butorral felszerelt konyhát, az előszobát, a kamrát, s a belső lépcsőfeljárón át jutnak majd a lakók az emeleti szobákba és a fürdőszobába. mindegyik lakásból külön lépcső vezet a pincébe is. a kétszintes lakásokat sok országban kedvelik és a hazai érdeklődésre is jellemző, hogy ilyen lakástípusok kialakítására adták be a legtöbb pályázati munkát a tervezők. a három mintaház elkészült, de a végleges átadás még elhúzódik, mert a kgm szerelvénygyártó üzemel adósak maradtak az öltöztető vízmeghajtók, a páraelszívők, a különböző csaptelepek, szerelvények szállításával.

a kísérleti lakótelep építői az év végéig 291 lakást adnak át. ebből mintegy százat készítenek el szeptemberig, amikor az építésügyi minisztérium lakáskiállítást nyit a lakótelepen. minden új épületben berendeznek két-két lakást. az egyiket modern, a másikat hagyományos butorral, hogy a látogatók összehasonlíthassák a kétféle berendezést. a kiállításon kikérik a dolgozók és a szakemberek véleményét az épületekről, a lakások beosztásáról, hogy javaslataik felhasználásával készítsék el az új lakástípusok terveit.

/mti/

bb. 14. ötvennégyezren hallgatták meg az első félévben a tit előadásait szabolcsban

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 8.

az idén minden eddiginél nagyobb érdeklődés kísérte szabolcs-szatmár megyében a tudományos ismeretterjesztő társulat előadásait.

/folyt. köv./

10,08

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. július 8. 12 óra 05 perc

bb. 14. /ötvennégyezren hallgató..... 1. f. l. / gy

az első félévben 915 előadás hangzott el, míg a múlt év hasonló időszakában csak 432. a hallgatók száma 54.000 volt, a múlt évi 28.000-el szemben. a legtöbb előadás - 154 - agrártudományi kérdésekkel foglalkozott, a többin pedig irodalmi, közgazdaságtudományi, pedagógiai és történelmi ismereteiket gyarapították a hallgatók.

/mti/

..

bb. 15. táncfesztivált rendeznek balatonfüreden -

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 8.

a veszprém megyei tanács művelődési osztálya és a megyei kiesz-bizottság július 10-én vasárnap rendezni meg az idei balatonfüredi évad egyik kiemelkedő eseményét, a legszebb népi hagyományokat felelevenítő táncegyüttesek fesztiválját. a balatonfüredi szabadtéri színpadon a legkitűnőbb veszprém megyei együtteseken kívül fellép az országos híres borsáki és a felsőtárkányi együttes is. a sármelléki termelőszövetkezeti népi együttes a község hagyományából összeállított érdekes műsorával mutatkozik be a közönségnek.

/mti/

..

bb. 16. helytörténeti kiállítás nyílik a restaurált kisvárdai várban

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 8.

megkezdődött a kisvárdai vár feltárásának és restaurálásnak utolsó szakasza. feltárták az épület-maradványokhoz csatlakozó falakat, s ezeket úgy állítják helyre, hogy a meglévő épületszárny tövében színpadot, az egykori falakkal körülvett várudvaron pedig nézőteret létesítsenek. a helyreállított torony helyiségeiben a járási tanács támogatásával még az idén megnyílik a helytörténeti kiállítás a vár és az egykori mezőváros középkori emlékeiből. a későbbiekben az egykori palánkvár területén parkot létesítenek.

/mti/

..

10, 13

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. július 8. 13 óra 20 perc

bb. 17. tiz éves a füzérradványi gyermekszanatórium

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 8.

a zempléni hegyvidék festői helyén, füzérradványban, a károlyi grófok egykori kastélyában tiz éve nyitotta meg az egészségügyi minisztérium a füzérradványi gyermekszanatóriumot. az intézményben az elmúlt tiz esztendő alatt több mint háromezer gyermek nyerte vissza egészségét. a művelődésügyi minisztérium a szanatóriumban kezelt gyermekek részére óvodát és általános iskolát létesített, s így a beteg gyermekek nem maradnak el iskolai tanulmányaikkal. tavasszal és ősszel a kastély-szanatórium hatalmas ősparkjában folyik a tanítás. az egészségügyi kormányzat évente mintegy 4.5 millió forintot fordít a kastély-szanatórium fenntartására.

/mti/

..

bb. 18. a pécsi porcelángyár festő- és szobrászműhelyében dolgoznak a nyári szünetekben a széchenyi művészeti gimnázium tanulói

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 8.

a pécsi széchenyi művészeti gimnázium tanulói a nyári szünetekben a porcelángyár festő- és szobrászműhelyében vesznek részt nyári üzemi gyakorlaton. a gimnázium növendékei közül számosan tervezik, hogy érettségi után a híres pécsi porcelángyárba kérjék felvételüket.

/mti/

..

bb. 19. a községekben vendégszerepelnek, országos seregszemlékre készülnek a viharsarok legjobb művészeti együttesei

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 8.

békés megye legkiválóbb öntevékeny művészeti együttesei most a nyári hónapokban is gyakran szerepelnek. a békéscsabai balassi ifjúsági táncegyüttes nagyszerű franciaországi műsort mutatja be a megye több községében. a békéscsabai ifjú táncosok meglátogatják a békéscsabai kiesz-építőtábor is. egybeként a békési vadrózsák, valamint a summások című, born mikiós koreográfus által gyűjtött és alkotott tánckompozícióval szorgalmasan készülnek a július közepén rendezendő debreceni népitáncos seregszemlére.

/folyt. köv./

M

10, 22

1/11

mti bel f ö l d i h i r e k

16. kiadás 1960. július 7. 13 óra 20 perc

bb. 19. / a községekben vendégszerepelnek.... 1. folyt./ gy

az eleki és a battonyai nemzetiségi együttesek a hagyományos balatonfüredi nemzetiségi táncos-alközpont szerepelnek augusztusban, de közben is többször fellépnek. az eleki együttes július közepén több mint egyhetes körúton magyar, román és német népitáncokat, népdalokat, vidám színpadi jeleneteket ad elő. a battonyai nemzetiségi együttes a békéscsaba ifjúsági építő-táborban, valamint a mezőhegyesi kisz-leánytáborban magyar, román és délszláv népitáncokkal, népdalokkal és muzsikával szórakoztatja a fiatalokat. battonyán délszláv népdal-estet is rendeznek.

nem tétlenkednek a színjátszók sem: az elekiek operett bemutatására készülnek, a szarvasi néptáncos együttese pedig vidám szlovák szindarabbal szórakoztatja a községben és a járásban élő szlovák anyanyelvű teremtő és művészeti parasztokat.

/mti/

bb. 20. ritka évforduló ajkán: ötvenöt év óta dolgozik az üveg-fuvo szakmában idős szeidl istván

vid sl/te/gy 1960. július 7.

ritka évfordulót ünnepel az ajkai üvegyár legöregebb üvegfuvo mestere: idős szeidl istván. a köztisztviselőként álló iparos éppen 55 év óta dolgozik szakmájában megszakítás nélkül. a 64 éves mester 9 éves korában állt először az olvasztó-kemencék mellé, s 50 fokos melegben együtt dolgozott a felnőttekkel. idős szeidl istván 1932-ben került ajkára, s most már mindkét fia mellette dolgozik.

az idős mestert nagy szeretettel veszik körül a gyár munkásai, gyakran kikérik tanácsát. a fiatalokat az ő keze alá osztják be. áldozatkész munkájáért több kitüntetést kapott.

az idős üvegfuvo mester 55 év alatt körülbelül 16 millió üvegtárgyat készített.

/mti/

10,29

mti bel f ö l d i h i r e k

17. kiadás 1960. július 8. 13 óra 25 perc

bb. 21. tizennyolcmillió forint értékű gépet helyeznek üzembe ózdon

vid sl/te/gy 1960. július 8.

az ózdi kohászati üzemek gépparkjának bővítésére ebben az évben 18 millió forintot költenek. a többi között csehszlovákiából, az ndk-ból és Lengyelországból korszerű rakodógépeket és hat nagyteljesítményű megmunkálógépet szerez be a gyár. az új gépek elsősorban a rakodómunkások és a karbantartó lakatosok munkáját segítik.

/mti/

bb. 22. várossá fejlődik nagybátony

vid sl/te/gy 1960. július 8.

a salgótarján környéki bányászok központja a következő években egyre délebbre, nagybátony körzetébe húzódik, ezért a beruházások zömét is erre a vidékre csoportosítják. a nógrád megyében létesülő háromszázötven bányászlakásból háromszázötvenet a várossá fejlődő nagybátonyban építenek a következő öt évben, ugyancsak nagybátonyban helyiipari üzem, műszer-üzemet, férfi- és nőiszabóságot is létesítenek. a jelenlegi 16 tantermes iskola szomszédságában újabb 8 tantermes iskolát, továbbá 42 személyes óvodát is építenek.

nagybátony új lakótelepének vízellátására mintegy kétmillió forintos költséggel vizkutatásokat végeznek tarna térségében. már az első furásokkal gazdag víztelőhelyet sikerült feltárni.

/mti/

bb. 23. újabb munkafelajánlás a dimávac gépgyárban: lemezotlókat, autómelőket, kerékpárokat, hengerdei berendezéseket gyártanak a második félévi tervükön felül

vid sl/te/gy 1960. július 8.

a dimávac gépgyár sikeresen zárta az első félét, felajánlásukon felül csaknem félmillió forint értékű gépet, alkatrészt készítettek, exporttervüket több mint négy százalékkal túlteljesítették. a gyár dolgozói most elhatározták, hogy a versenyt folytatják és újabb értékes felajánlásokat tettek.

/folyt. köv./

10,36

M

18. kiadás 1960. július 8. 13 óra 21 perc

bb. 23. / újabb munkafelajánlás..... 1. folyt./ gy

a második félévi terven felül két lemezöltöt, szíz nagyteherbirású autómelöt, különféle hengervei berendezéseket, gépalkatrészeket, továbbá az ozdi kohászati üzemek készülő ön-ürítős vagonjaihoz ötven vasuti kerékpárt gyártanak terven felül. a vállalat nagy feladat elvégzéséhez a műszakiak harminc új technológiai eljárást vezetnek be, a többi között az automatikus gépi lángvágást, az ivfényes gyorsvágást, gyalulás helyett a termelékenyebb marás módszerét, a selejt további csökkentésére szintén hatékony intézkedéseket dolgoznak ki.

/mti/

bb. 24. kotonják a balatont, homokkal töltik fel az északi part strandjait

vid sl/te/gy 1960. július 8.

a balaton északi partjának eliszaposodó strandjain nemrég munkához láttak a vízügyi igazgatóság kotrógépei. balatonalmádi strandját például az iszap eltakarításával és új partfal építéssel csaknem tízezer személyesre bővítették. a káptalanfüredi strand, ahol egyméteres iszapréteg gyűlt össze, már teljesen alkalmatlanná vált a fürdésre. most az iszapot eltávolítják és a köves altalajra sídfokrot uszályokkal szállított 20-40 centiméteres homokrétét szorják. a budatavai strandot szintén a déli partot hozott homokkal töltik fel.

balatonfüred közelében, ahol autós-strandot alakítanak ki, az összegyűlemlt iszapon kívül a vizinövényeket is eltávolítják. a medret mélyítik és a strandon uszópályát létesítenek, ahol versenyeket és vízipótló műközéseket is rendezhetnek.

jövőre a balaton 18-20 strandján folytatják az iszap eltakarítását.

/mti/

bb. 25. ötmillióforint a szolnok megyei iskolák tatarozására

vid sl/te/gy 1960. július 8.

a tanév befejezése után egész szolnok megyében megkezdtek az iskolák tatarozását, festését. az iskolák rendbehozására a megyében összesen ötmillió forintot költenek. a jászapáti gimnázium tornatermét minden szükséges sporteszközzel felszerelik, a szolnoki, a nagyrévi, a tiszafői városi és a kunmadarasi iskolák butorzatát kiegészítik, a törökszentmiklósi hunyadi uti iskolának kétszázezer forintot juttatnak a politechnikai műhelyek felszerelésére.

19. kiadás 1960. július 8. 13 óra 25 perc

bb. 35. újból mérsékeltek a gyümölcs árát

l nj/tr/gy/ká 1960. július 8.

a nagyvásártelepre pénteken reggel 77 vagon és 39 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 2 vagon vegyes darabáru, 30 vagon burgonya, 4 vagon hagyma, 12 vagon fejeskáposzta, 5 vagon levesbevaló vegyes zöldség, 1 vagon hazai karfiol, 8 vagon fűzötök, 1 vagon kovászolni való uborka, 5 vagon meggy, 1 vagon körte, 2 vagon tojás, 1 vagon vígottbaromfi és 5 vagon citrom. tehergépkocsival sok nyári gyümölcsöt szállítottak az alföldről.

a gyümölcsfelhozatal emelkedésével pénteken az állami élelmiszerboltok újból mérsékeltek a gyümölcs árát. így a nyári majalmát kilónként 6.60, a körtét 4.40-6.20, az üvegmeggyet 6.40-7.20, a tálcás málnát 15.80, a rekeszes málnát 15.20, a sárgabarackot 4.50-6.40, az osztályozott őszibarackot pedig 6.80-21.00 forintért árusították, az egyéb idénytermékek közül a paradicsomot kilónként 18, a tisztított karfiolt 4.80 forintért árusították, az új petrezselyem-gyökér és az új sárgarépa csomóját 0.80-1.00 a zeller csomóját pedig 2.50 forintért hozták forgalomba.

/mti/

bb. 27. három év alatt két és félezer holddal növelték a bogyós gyümölcsösök termőterületét - új málna-, szamóca-termelő vidékek alakulnak ki

l cs/gk/gy/ká 1960. július 8.

a földművelésügyi minisztérium szőlő- és gyümölcs-termesztési igazgatóságára érkezett jelentések szerint málnából, szamócaból, ribizikéből és köszmétéből a legutóbbi három év alatt csaknem két és félezer holdat telepítettek országsszerte. a telepítésekből jelentős részt vállaltak a termelőszövetkezetek amelyek már nagyüzemi módszerekkel, többnyire ipari feldolgozás céljaira termesztik a vitamindus bogyósgyümölcsöket és sokat telepítenek a házikertekben, a mezőkön, kisebb parcellákon is.

a hagyományos „málnás, szamóca vidékeken, - pest környék, duna-kanyar, további nógrád, győr, bács-kiskun, hajdu, szolnok megye egyes tájain - kívül most újabb bogyósgyümölcs-termesztő vidékek vannak kialakulóban.

/folyt. köv./  
11.--

M

mti belföldi hírek

20. kiadás 1960. július 8.

bb. 27. három év alatt.... 1. folyt./

13 óra 30 perc

vas megye őrsgéi táján főként málnát és fekete ribizkét, heves megyében, a mátra déli lejtőin, elsősorban gynygyös és nagyráde környékén hatalmas málnásokat telepítenek.

a bogyógyümölcsseink iránt igen nagy az érdeklődés külföldön is. mivel évről-évre nagyobb a belső fogyasztási igény, ugyanakkor nagyrészt kihasználatlanok az exportlehetőségek. további területeket vonnak be hamarosan a bogyógyümölcsök termesztésébe. az előirányzat szerint a második öt éves terv végéig a bogyógyümölcsük - elsősorban a málna, a szamóca, a ribizke és a köszméte - termőterületét a jelenleginek több mint kétszeresére növelik.

/mti/

bb. 22. tovább javult a veszprém megyei iparközpontok és üdülőtelepek piaci ellátása - a szükségletek nagyrészt már a termelőszövetkezetek elégitik ki

vid tr/gy/ká

1960. július 8.

veszprém megyében az aránylag kedvezőtlen mezőgazdasági adottságok miatt a népes ipartelepülések, a városok és balatoni üdülővidék piaci szükségletét eddig jórészt más megyék terméséből elégitették ki. a felvásárló szervek a zavartalan ellátáshoz szükséges zöldség-gyümölcs és burgonyamennyiség 60 százalékát még tavaly is távolabbi megyékből szerezték be.

a zöldségtermelést megkétszerező, nagyüzemi gazdálkodásra áttérő fiatal termelőszövetkezetek ezévből számottevően csökkentették az ellátási gondokat: a szükségletek 70 százalékát már veszprém megyében termelik meg. a szövetkezetekkel szerződött felvásárló szervek az iparvidékekre ez év első felében többek között 12 vagonnal több burgonyát, 10 vagonnal több zöldséget szállítottak, mint az elmúlt esztendő azonos időszakában. az észak-balaton partra a tavalyi hat és fél vagon vegyes gyümölcs helyett eddig több mint 15 vagonnal szállítottak.

veszprém megye több termelőszövetkeze saját standot állít fel a városokban, az üdülő- és kirándulóhelyeken. a kővágóórsi béke tsz, amely csupán kertészetéből mintegy félmillió forintos bevételre számít, a primőröket és a keresett zöldséget mindig frissen árusítja a balaton-parton. a szövetkezet most újabb kertészeti gépeket szerzett be, s így jövőre már 50 holdra növeli öntözéses kertészetét.

/mti/

11.19

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. július 8. 13 óra 35 perc

bb. 28. télen alakultak, s máris több mint egymillió forint a vagyonuk

vid ká/tr vm hk

1960. július 8.

a télen kezdték meg a közös munkát több mint kétezer holdon a vértesi rákóczi termelőszövetkezet tagjai. bár területük egy része még szétszórt parcellákban fekszik, a közös munka, az összefogás eredménye máris jelentkezik. fél esztendő után 1,100.000 forint közös vagyont mondhatnak magukénak, s eddig rendszeresen minden hónapban 18 forint előleget fizettek munkaegységként. a szövetkezet a pénzt a szerződéses növények előlegeiből, állati termékek, valamint korai zöldségfélék értékesítéséből teremtette elő. gazdálkodásuk meghatározásánál a környéken meghonosodott régi kultúrák nagyüzemi termesztését vették figyelembe: többek között 50 hold zellerre és 20 hold tormára kötöttek értékesítési szerződést. huszónöt holdon ültetett ujbungonyájuk termését exportra vásárolták fel./mti/

bb. 29. fiatal halászok a mohácsi duna-szakaszon

vid ká/tr vm hk

1960. július 8.

mohács az ország legdélebb fekvő dunai városa ősi halásztelepülésből fejlődött ki. a régi halászközösségek utódai ma a patófi halászati termelőszövetkezetben dolgoznak, s motoros csónakkal, korszerű halászfelszereléssel évente mintegy 800 mázsa halat fognak ki. a foglalkozás iránt az utóbbi időben megnőtt az érdeklődés a fiatalok körében is. jelenlegis több ifju halász járja a vizet az öregekkel s így a fiatalok kitűnő szakemberektől sajátíthatják el a halfogás minden csínját-binját. a szövetkezetnek hét ötven évnél idősebb tagja van, s ugyanennyi ifju halász dolgozik most közöttük, akik rövid idő alatt teljesértékű mesterekké váltak. keresetükkel is elégedettek lehetnek. tavaly a mohácsi halászok általános jövedelme elérte a 20.000 forintot, az idén pedig 22.000 forintra számítanak./mti/

11.10

mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. július 6. 13 óra 30 perc

bb 30. összefogtak a koppányvölgyi termelészövetkezetek és állami gazdaságok: tíz év alatt 2.500 holdat tesznek öntözhetővé, négyezer holdat mentesítenek az árvizektől.

vid ká/tr vm hk 1960. július 8.

tolna megyében 17 termelészövetkezet és öt állami gazdaság megalakította a koppányvölgyi vízgazdálkodási társulást azzal a céllal, hogy a völgy vizeit szabályozzák és víztároló tavakat építenek. a társulat 10 éves tervszerint 2.500 holdat tesznek öntözhetővé. 4.150 holdat pedig mentesítenek az árvizektől. az érintett nagy gazdaságok saját terveket is készítettek az öntözhető, illetve az ármentesített földek hasznosítására. a számítások azt mutatják, hogy az öntözéses kertészetek, a belterjes növénytermesztés és az állattenyésztés várható fellendülése évente 50 millió forinttal növeli majd a 17 termelészövetkezet és az öt állami gazdaság jövedelmét./mti/

bb 31. jelentősen fejlesztik idén a nógrádi falvakat

i vid ká/tr vm ti 1960. július 8.

nógrád megyében a nagy ipari beruházások, s az ipari munkások életkörülményeinek javítása mellett jelentős összegeket fordítanak a falvak fejlesztésére is. a termelészövetkezeti községekben istállók és más gazdasági épületek építésére több mint 30 millió forintot költenek, 8 termelészövetkezeti község villamosítására hétmillió forintot fordítanak. a megye úthálózatának korszerűsítésére, új utak építésére, amelyek elsősorban a falvak jobb közlekedését szolgálják, körülbelül 50 millió forintot ruháznak be. hét községben avatnak művelődési otthonot, 11 faluban pedig művelődési ház építését kezdik meg./mti/

11,30

*Handwritten signature*

mti belföldi hírek

232. kiadás 1960. július 8. 15 óra 15 perc

bb 34. az első közös aratás - a nagymultu közös gazdaságok sokirányú segítséget nyújtanak az új termelészövetkezeteknek

vid ö kz/ vm ká 1960. július 8.

az elmúlt év őszén, s ez év tavaszán alakult új szövetkezeti gazdaságok legnagyobb erőpróbáját az első közös aratás megszervezése jelenti. e tevékenységükhöz, mint a vidéki jelentések kiemelik, állandó és igen sokrétű segítséget kapnak a régi, nagymultu termelészövetkezetektől.

a fábiánsebestyéni kinizsi termelészövetkezet az idén már minden gabonáját kombájnnal vágatja le. a tulajdonában levő Lovontat és aratógépeket olyan újonnan alakult termelészövetkezeteknek ajánlotta föl, ahol a gabonák zömét még egyéni módon, kisparcellába vetették. a kistáblákon igen jól lehet hasznosítani ezeket a gépeket sok más nagymultu közös gazdaság segítette hasonló módon a környékbeli ujakat. többek között a zombai jóbarátság termelészövetkezet is ilyen módon járult hozzá ahhoz, hogy az ugyanabban a községben gazdálkodó parasztbecsület termelészövetkezetben időben végezhesse nek az aratással.

a régi, szervezetileg és gazdaságilag megerősödött közös gazdaságok az időszerű munkák megszervezéséhez is segítséget nyújtanak az ujaknak. a drávafoki új esztendő termelészövetkezet, amely arról nevezetes beszámolyában, hogy minden évben a legmagasabb munkáegységdíjra fizeti tagjainak, ugyancsak elsősorban a munkák megszervezésében segít igen hasznosan a közeli markóc, névfalu és drávakeresztúr szövetkezeti gazdáinak. ebben a kiváló gazdaságban sajátos, gyakorlatilag bevált premizálási rendszert dolgoztak ki olyan sikerrel, hogy szinte valamennyi családtag részt vesz a közös munkában. a drávafokon korábbi módszert alkalmazzák a környék új közös gazdaságai is, s ennek köszönhető, hogy sem az eszedékes növényápolással, sem az aratással nincsenek elmaradva. zala megye régi közös gazdaságai közül az ujaknak nyújtott támogatásban kiemelkedik a rédicsi termelészövetkezet. cizibulya pöl, a termelészövetkezet elnök-mezőgazdája évtizedes szakmai tapasztalatai is hozzájárultak ahhoz, hogy a környék új termelészövetkezetben példásan szervezték meg az első közös aratást.

/folyt.köv./

13,23

*Handwritten signature*

R

mti b e l f ö l d i h i r e k

24. kiadás 1960. július 8. 15 óra 30 perc

/bb 34. az első közös aratás-....1.folyt./vm

a 10 éves termelési tapasztalattal rendelkező szentistváni hetedik pártkongresszus termelészövetkezet vezetői hetenként rendszeresen meglátogatják az osszet alakult mezőkövesdi és bogácsi termelészövetkezeteket. mindkét új szövetkezeti közösségben az ő közreműködésükkel készítettek el az aratási tervet és szervezték úgy a munkacsapatokat, hogy a termés betakarítása mellett a kapások apolását is el tudják végezni.

tiszaluc községben 5 termelészövetkezet gazdálkodik. közülük 4 alig egy évvel ezelőtt alakult. az aratás megszervezéséhez mind a négyben a régi tiszai termelészövetkezet jól bevált módszereit alkalmazták. a régi termelészövetkezet vezetőinek tapasztalatát hasznosítva jelölték ki a géppel aratható táblákat, a kombajnszerűk helyét./mti/

bb. 33. száz herefejtőgép csépeti vas megye értékes terményét, a biborherét

vid ká/tr vm Li 1960. július 8.

vas megyében megkezdődött a tíf egyik értékes növényének, a biborherének cséplése. száz herefejtő gép dolgozik s most a cséplésnél derült ki, hogy a termés a vártnál jobb. hegyhátsílon a győzelem termelészövetkezetben holdanként 4 mizsa apró magot csépeltek el, s kemenesalján, pápócon, kámon is közepes termés került a zsákokba./mti/

13,37.

mti b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás 1960. július 8. 16 óra 20 perc

bb 36. javult a társadalmi tulajdon védelme az élelmiszeriparban - az élelmezésügyi minisztérium kollégiuma és az édosz elnöksége együttes ülésen vitatta meg a társadalmi tulajdon védelmének helyzetét

t to/gg vm ki 1960. július 8.

az élelmezésügyi minisztérium igazgatási főosztálya és az élelmezési dolgozók szakszervezetének közgazdasági titkársága, megvizsgálta a társadalmi tulajdon védelmének helyzetét az élelmezésügyi minisztérium kollégiuma és az édosz elnöksége Kovács Imre miniszter vezetésével pénteken együttes ülésen vitatta meg. foglalkoztak a társadalmi tulajdon védelmének további feladataival is.

az ülésen megállapították, hogy az élelmiszeriparban a társadalmi tulajdon védelme javuló tendenciát mutat. 1959-ben a társadalmi tulajdon megsértéséért fegyelmi uton felelősségre vont dolgozók, száma 1958-hoz képest, 35 százalékkal, a kártérítésre kötelezettek száma pedig 27 százalékkal csökkent. az eredmény annak tulajdonítható, hogy a vállalatoknál jelentős mértékben javult a politikai nevelő munka. a dolgozók többsége nemcsak megérti a társadalmi tulajdon védelmének fontosságát, hanem abban tevőlegesen is részt vesz. például a csongrád megyei tejipari vállalat minden nagyobb üzemében két-háromtagú önkéntes társadalmi ellenőrző brigád működik. javult a belső ellenőrzés hatékonysága is. a társadalmi tulajdon védelmét jelentősen segíti az is, hogy a vállalatok vezetői következetesebben járnak el a társadalmi tulajdon megsértőivel szemben, s ezt a dolgozók helyesléssel fogadják. jól bevált az a gyakorlat, hogy a társadalmi tulajdon ellen vétőket részlegesen vagy teljesen kizárják a nyereségrészesedésből.

az ülésen megfelelő határozatokat hoztak a társadalmi tulajdon védelmének továbbjavítására./mti/

17,38

mti belföldi hírek

26. kiadás 1960. július 8. 16 óra 25 perc

bb 39. időjárásjelentés

gg vm 1960. július 8.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken, július 8-án, délben 13 órakor:

holnap többhelyen zivatar

portugáliában, franciaország nagy részén, a brit szigetek skandináviában és finnországon felhős, több helyen esős, hűvös az idő. a balkán félsziget környékén, valamint a szovjetunió európai területének legészakibb részein derült, száraz, meleg időjárás utalkodik. a többi európai területen túlnyomóan nappali felhőképződés mellett délutáni záporok, zivatarok vannak.

hazánkban csütörtökön hajnalban általában csak gyengén volt felhős az ég. a dunántúlon ma reggel, az ország többi részén a délelőtti órákban gyors növekedésnek indult a felhőzet és több helyen volt eső. somogy és zala megyében néhány helyen zivatar is keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége csak a dunántul középső és nyugati részein volt jelentős: káldon 6, körmenden 7, szentgotthárdon, letenyén és nagykovácsban 9, marcaliban 10 milliméter hullott. a hőmérséklet napközben általában 22-26, az északnyugati megyékben csak 19-22, a déli és keleti megyékben viszont 27-30 fokig emelkedett. ma hajnalban az ország északi felében 10-14, délen 14-18, fokig hűlt le a levegő. a napsütés időtartama a komárom-pécs vonaltól keletre 4-9, e vonaltól nyugatra általában csak 1-4 óra volt. szeptemberben egyáltalán nem sütött ki a nap.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20.1 fok volt, a sokévi átlagnál 1.5 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, erősen süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 21 fok.

várható időjárás szombat estig: újabb felhőátvonulások, több helyen /főképp a holnapi nap folyamán/ eső, zivatar. mérsékelt, időnként élénkebb déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-18, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap keleten 27-31, nyugaton 23-26 fok között.

távolabbi kilátások: vasárnap is záporok, zivatarok.

a duna vízállása budapestnél délelőtt 11 órakor: 284. centiméter./mti/

14.48 h

mti belföldi hírek

27. kiadás 1960. július 8. 17 óra 15 perc

bb 37. a párthatározatban megjelölt vegyipari feladatok megoldásáról tanácskoztak a vegyiműveket tervező vállalat dolgozói

t sb/gg vm ki 1960. július 8.

a vegyiműveket tervező vállalat mérnökei és technikusai tanácskozást tartottak, amelyen megbeszézték az mszmp központi bizottsága határozatának a vegyipar fejlesztéséről szóló feladatait. az értekezleten megjelent gál lászló, a vegyipari dolgozók szakosztályának főtitkára, galambos sándor, a kilencedik kerületi pártbizottság másodtitkára, valamint a pártközpont és a nehézipari minisztérium képviselői.

dr. somló györgy, a tervező vállalat igazgatója ismertette a párthatározatot. hangsúlyozta, hogy a vállalat dolgozóinak felül kell vizsgálni munkájukat, s keresni kell a helyesebb munkaszervezési megoldásokat. felhívta a tervezők figyelmét, hogy tanulmányozzák jobban a hazánkban jelentkező új iparág, a petrokémia szakirodalmát, műszaki fejlődését. ez az iparág teszi lehetővé például, hogy a nitrogén műtrágya nyersanyagának árát harmadára csökkenték. a nagy vegyipari létesítmények gazdaságosabb tervezéséről szólva kérte, hogy használják fel jobban a régi épületeket, és ha egy mód van rá, akkor a szabadba telepítsék a berendezéseket. fontos feladatul jelölte meg azt is, hogy a tervezők segítsék a hazai vegyipari gépgyártás létrejöttét, fejlesztését.

a tanácskozáson sok felszólaló terjesztette elő javaslatát a párthatározat feladatainak megoldására. bács lászló főmérnök elmondotta, hogy a vegyipar műszaki színvonalának emelése és a gazdaságosabb tervezési megoldások érdekében fejleszteni kell az üzemi kutatómunkát. a tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy így gyorsabban jutnak hozzá a kísérleti eredményekhez. novotni kornél vállalatati főgépész arról beszélt, hogy érdemesebb jobbminőségű anyagot felhasználni a berendezések tervezésénél. ezzel mintegy 10 százalékkal tudják csökkenteni a berendezések súlyát, és 5 százalékkal a költségét. szerb ferenc a nehézipari minisztérium főosztályvezetője hangsúlyozta, hogy a párthatározat megjelölte a vegyipar legfontosabb területeinek fejlesztését, de ez nem jelenti azt, hogy minden ágában ugrásszerű lesz az előrehaladás. a tervezők ezért gazdálkodjanak jól a népvagyonival és azokat a vegyipari feladatokat fejlesszék, amelyeket a határozat megjelölt. galambos sándor, a kerületi pártbizottság másodtitkára arról beszélt, hogy a pártbizottság is megtárgyalta már a határozatot.

folyt.köv./

14,56

mti belföldi hírek

28. kiadás 1960. július 8. 17 óra 20 perc

/bb 37. a párthatározatban megjelölt vegyipari.....1.folyt./vm

többek között feladatuk tüzték ki, hogy a kerület vállalatai nyissanak „zöld utat”, a vegyipari üzemek támogatására, segítsenek a soronkívüli karbantartás és műszerellátás megvalósításában. azt javasolta, hogy a tervező vállalat dolgozói üljenek össze a kivitelező vállalatokkal s közösen beszéljék meg a párthatározat végrehajtásának legjobb módjait.

a tervező vállalat dolgozói elhatározták, hogy a vegyipar fejlesztésének, s a párthatározat végrehajtásának feladatait termelési értekezleteken is megbeszéljük./mti/

bb 38. ózdra küldték a sztálinvárosi új kokszolókemence első termékeit

vid st/te vm mi 1960. július 8.

a sztálinvárosi kokszolómű néhány nappal ezelőtt üzembehelyezett 2. számú kemencéje zavartalanul dolgozik. munkához kezdett az az 50 betanított munkás, akik már hónapok óta készültek új feladatukra. az új kemence 55 kamrájával három nap alatt csaknem kétezer tonna kohókokszt gyártott, amelynek nagyrészt az ózdi kohászatnak szállították. a koksztermeléssel egyidőben három nap alatt körülbelül 700 köbméter kőolaj is keletkezett. mintegy ötven tonna műtrágyát vontak ki, amit a mezőgazdaságnak szállítanak./mti/

15.05.

mti belföldi hírek

29. kiadás 1960. július 8. 17 óra 25 perc

bb 40. elutazott budapestről az indonéz gazdasági küldöttség Chaerul Saleh miniszter nyilatkozata kereskedelmi kapcsolataink fejlesztésének tervletairől

sz/tm/vl ki 1960. július 8.

a Czottner Sándor nehézipari miniszter vendégeként néhány napot Magyarországon töltött indonéz gazdasági küldöttség pénteken elutazott budapestről. Chaerul Saleh indonéz ujjáépítési és fejlesztési minisztert, valamint a kíséretében levő vendégeket a ferihegyi repülőterem Czottner Sándor nehézipari miniszter, Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa búcsúztatta. a repülőteremre elkísérte a vendégeket Burhanudin Mohamad Diah, Indonézia magyarországi nagykövete. a küldöttség körútja folytatásaként varsóba utazik, s a ferihegyi búcsúztatásuknál ott voltak a budapesti Bengyel nagykövetség képviselői is.

a küldöttség vezetője, Chaerul Saleh miniszter elutazása előtt az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta a magyar-indonéz gazdasági kapcsolatok fejlesztésének tervletairől:

- nagy lehetőségek vannak országaink gazdasági együttműködésének fejlesztésére. a különböző együttműködési módszerek közül is elsősorban aláhuznám a műszaki tapasztalatcsere, mi ugyanis jól hasznosíthatjuk a magyar ipari szakemberek tudását, eredményeit. ami a gazdasági kapcsolatok egyéb területét, mint például a kereskedelmet illeti, itt is nagy fejlődés előtt állunk. mi különböző nyersanyagokat szállíthatunk Magyarországra és szívesen fogadjuk a magyar iparcikkekét. kormányzatunk lakosságellátási programjának megfelelően textilájakat, az iparfejlesztési tervek végrehajtásához pedig gépeket, nagy berendezéseket szándékozunk vásárolni Magyarországról. alumíniumlemez-hengeremű, izzólámpa-üveggyár és több kisebb helyi ipari üzem, valamint különböző szerszámgépek vásárlásáról tárgyalunk. nagy feladatokat vállalhat a magyar ipar közlekedésünk javításában. próbaképpen már rendelünk 20 ikerus autóbust, s ezek jól beváltak nálunk, további 300 autóbust megvételéről is tárgyalunk. indonézia szigetállam és nagy szüksége van hajóknak. a modern hajók vásárlására vonatkozó magyar ajánlatokat indonéziában most tanulmányozzák.

indonéz küldöttségek az utóbbi időben többször látogattak Magyarországra és témérhették, milyen gyors ütemben fejlődik az ország. én is kétszer voltam itt rövid ideig átutazóban, most pedig alkalman nyílt a szépségéről világszerte ismert magyar főváros, a magyar gazdasági élet és a lakosság behatóbb megismerésére. megvolt itt Magyarország fejlettsége, a lakosság kedvessége. küldöttségünk utja és magyarországi tárgyalásai lényegében megalózték és megerősítették dr. Djundja első miniszterünk budapesti látogatását, melyre rövidesen sor kerül - mondotta befejezésül az indonéz miniszter. /mti/

20.

mti b e l f ö l d i h i r e k

30. kiadás 1960. július 8. 17 óra 30 perc

bb 41. jelentkezett a lotto családi ház nyertese is  
otp te szb ki 1960. július 8.

egymás után jelentkeznek a legutóbbi lotto tárgnyeremény-sorsolás nyertesei. a három szoba hallos összkomfortos öröklakás nyertese után most a lotto családi ház szerencsés nyertesei jelentkeztek a sportfogadási és lotto igazgatóságon. a lotto családi házat egy 17 tagú szécsényi lottozó-brigád nyerte. a nyertesek a családi ház sorsáról még nem döntöttek. /mti/

bb 43. bulgáriába utazott az akadémia főttkára  
k ms/ke szb sr 1960. július 8.

erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főttkára, a bolgár tudományos akadémia meghívására tíznapos látogatásra szofiába utazott. /mti/

bb 45. határidő előtt befejeződött a nagyjavítás, pénteken délután ismét megkezdte munkáját a péti nitrogénművek  
vid sl/te szb 1960. július 8.

a péti nitrogénművekben a 18 és fél napig tartó nagyjavítás után, pénteken délután ismét megkezdődött a munka. a husz napra tervezett, hagyományos nyári nagyjavítás tartama alatt kicserélték a vegyigépek elhasználódott alkatrészeit, újraépítették a hőszigetelő szerkezeteket, tüzetesen átvizsgálták az elektromos ellenőrző műszereket, diesel-motorokat.

a „megújított”, gyárban pénteken délután megkezdtek a pétisó alapanyagának előállítását. a másfél napos előnyt kihasználva, mintegy háromszáz tonna műtrágyát adnak terven felül a mezőgazdaságnak a péti nitrogénművek dolgozói. /mti/

16.20.

Se

mti b e l f ö l d i h i r e k

31. kiadás 1960. július 8. 17 óra 35 perc

bb 42. fácánkert termelészövetkezeti községben pénteken befejezték az aratást - több mint 10.000 cséplőgépet helyeztek üzemképes állapotba - megérkeztek az első gabonaszállítmányok a felvásárlótelepekre - ünnepélyesen fogadták az első idei búzát a miskolci istván malomban - kitűnő minőségű a csongrádi buza

vid so/tr vm ká 1960. július 8.

az utóbbi napokban már az északibb fekvésű megyékben is vágni kezdték a búzát, a tolna megyei fácánkert községben pedig befejezték a kenyér- és takarmánygabona aratását. a kis szövetkezeti község lakóinak 400 holdról kellett betakarítani a terményt. ebből 15 holdat vágott le a gépállomás, a többit a szövetkezet kaszásai. az aratókat sörrel, meleg étellel látták el, a legszorgalmasabbakat külön prémiummal jutalmazták. kétheti kemény munkával elérték a fácánkerti aratók, hogy pénteken kepebe rakták az összes gabonát, s még ezen az estén nagy aratóbált rendeztek.

a cséplés előkészületeiből a földművelésügyi minisztérium gépállomási főigazgatóságán az mti munkatársának elmondották, hogy több mint tízezer cséplőgépet helyeztek üzemképes állapotba. ezek közül mintegy 6.500 a termelészövetkezetekben dolgozik, s a gépek többségéhez a szövetkezeti tagokból alakították meg a munkacsapatokat. egyes gépállomások körzetében nem biztosították még a teljes cséplőgépparkhoz a munkaerőt. a minisztérium intézkedett, hogy ezt a feladatot haladéktalanul oldják meg. a cséplőgépek mellett dolgozók számára megtartották a balesetvédelmi oktatást és gondoskodtak arról is, hogy a tűzvédelem is rendben legyen.

a nagyüzemek szerűin a cséplés könnyebb lesz mint az elmúlt években, amikor még sok helyen a portákon csépláltak. komárom megyében az idén az 54.000- holdnyi kalászos csaknem 90 százalékát a közös gazdaságok aratják le és lényegében megszűnik a cséplőgépek portáról-portára vontatása. a kombájnok száma is megnövekedett, így azt tervezik, hogy a múlt évi 6 hét helyett négy hét alatt végeznék a csépléssel. a cséplőbrigádokban többségében termelészövetkezeti tagok dolgoznak, de segítenek azok az ipari munkások is, akik a nagy nyári munkák idején veszik ki szabadságukat. a hajduságban 300 termelészövetkezeti cséplő munkacsapat dolgozik az idén. a nádudvari, a földesi, a hajduböszörményi több ezer holdas gazdaságok öt-nyolc vagonnal több terményt tudnak értékesíteni együttesen, mivel a gépnél dolgozók munkaegységreszesedést kapnak.

/folyt.köv./

16.30.

Se

/bb 42. fácánkert termelészövetkezeti.....1.folyt./vm

somogyban az 523 gépből több mint 470 a nagyüzemi gazdaságokban dolgozik. a közös szériu kijelölésénél figyelembe vették a gazdasági épületek helyét, hogy ne kelljen az atom- és takarmányszalmát messzire hordani. a tűzvédelmi szabályoknak megfelelően külön dohányzóhelyeket jelöltek ki. megszervezték az egészségügyi szolgálatot is, minden munkacsapatban van elsősegélynyújtó vöröskeresztes aktiva.

országszerte nagy gondot fordítanak a cséplőbrigádokban dolgozók premizálására. békés megyében a cséplőcsapatban dolgozó szövetkezeti tagok jutalma az egyes szövetkezetekben különböző. a füzessyarmati vörös csillag termelészövetkezetben, ahol 9 cséplőcsapat áll munkába a napi terv túlteljesítése esetén magas prémiumra számíthatnak a tagok. kétegyháza progresszíven emelik a jutalmat. tótkomlóson, dombegyháza és számos más békés megyei faluban természetben adják ki a prémiumot, így a cséplőmunkában résztvevők az évi kenyérnekvalójukat jutalomként megkaphatják.

vas megyében a közös gazdaságok egyöntetűen a premizálás mellett döntöttek. közel hatezer termelészövetkezeti tag kaphat gyors munkája jutalmául közvetlenül a cséplés befejezése után kenyér- és takarmánygabonát.

az ormánságban, ahol még mindig érezteti hatását az „egyke,, és az „egyse,, munkaerőhiány jelentkezett. azokat a községeket ahol a fiatal munkások hiánya miatt nem tudták kiállítani a szükséges cséplőcsapatot, felsőszentmárton szövetkezeti falu a megye legnagyobb horvát községe segítette ki. itt ugyanis a földterülethez viszonyítva fölös számban is van munkaerő.

azokban a községekben, ahol a gazdák egyénileg dolgoznak az idén is több helyen megszervezték a kaláká-cséplést. egyes zalai községekben, ahol nagy multja van a kalákának, már a gabona behordásakor összefognak a gazdák és a cséplés befejezéséig segítik egymást. a zalai gépállomások már mind kihuzatták a gépeket és 30 község határában már megkezdődött a cséplés.

/folyt.köv./

16.40.

/bb 42. fácánkert termelészövetkezeti....2.folyt./vm

kalákában csépelnek a gazdák csongrád megyében, szentes és makó egyes határrészein. mindkét helyen 10-12 szomszéd fogott össze és a gépállomástól bérbevett géppel maguk csépelik ki a gabonát. szabolcs-szatmár egyénileg gazdálkodói több helyen, így vencesellón és demecserben utca szerint összefogva segítik egymást. a déli megyékben megkezdődött már az új bagona átvétele. a hódmezővásárhelyi május 1. a mátélyi új élet és fürst termelészövetkezet 250 mázsa szerződéses sörárpat szállított már be az állami raktárakba. a hódmezővásárhelyi felvásárló telepen péntekig másfél vagon búzát is átvettek. fábiánsebestyéne négy vagon szentesen egy vagon kenyérgabonát szállítottak be eddig a szövetkezeti gazdaságok. az első búzaszállítmányok minősége kitünő, a hektoliter-súly a 81-et is meghaladja. a szemek szépen fejlettek és szárazok, úgyhogy máris tovább lehet küldeni a búzát a malomba. szolnok megyében számos termelészövetkezet, így a jászkeséri tányácsics, a tószegi dózsa, az abádszalóki lenin a tiszakürti haladás és hunyadi vitt már be búzát és árpat az állami telepekre. megkezdődött a terményátadás a nagykunsági termelészövetkezeti városokban is. a szolnok megyei állami magtárakba eddig 4.000 mázsa gabona gyűlt be.

az új gabona már a malmokba is eljutott. a miskolci istván malomba a szokottnál két héttel korábban, pénteken megérkezett az első ideai búzaszállítmány. a mezőnagymihályi állami gazdaságból hat tehergépkocsi szállított 81 hektoliter fajsúlyu, 14 százalék nedvességtartalmu, kiváló minőségű kenyérgabonát. a malom udvarára érkező felkészített gépkocsikat a miskolci üzemek, a borsodi bányák dolgozóinak képviselői fogadják. az ünnepségen résztvet kukucska jános országgyűlési képviselő, az mszmp borsod megyei bizottságának titkára és koval pil a miskolci városi pártbizottság első titkára is./mti/

16.45.

mti belföldi hírek

34. kiadás 1960. július 8. 19 óra / perc

bb 44. október végén nyílik meg a blaha lujza revüszínház  
- lakatos gabriella a nyitódarab főszereplője

t m/m szb sr 1960. július 8.

a blaha lujza színház, amely néhány éven át a fővárosi operettszínház intézménye volt, most átkerült a magyar cirkusz és varieté hatáskörébe, s október végén már revüszínházként nyílik meg. a tervekrol pénteken tájékoztatták a sajtó képviselőit az újságíró klubban.

ráczy györgy, a blaha lujza revüszínház művészeti vezetője és főrendezője elmondta, hogy a revünek - bár voltak próbálkozások a felszabadulás előtt és után is - tulajdonképpen nincsenek hazai hagyományai, így az új keresése, s a kamararevü kikísértelzése is a színház feladatai közé tartozik.

a színészek szerződtetése már befejeződött. a társulat tagjai között van lehoczky éva, az ismert koloraturprimadonna, pogány margit és gyző lászló, akik prózai színháztól kerültek az együttesbe, a zenés műfaj neves képviselői közül ács marietta és kardos magda, továbbá a szegeden és szolnokon feltűnt új bonviván, mucusi sandor. a 10 tagú zenekar élén sebestyén andrás áll majd, s ugyancsak 10 tagú lesz a balettkar is, amelynek összeállításánál főleg az állami balettintézet most végzett növendékeit veszik figyelembe. és miután a revü megköveteli, hogy sztárja is legyen, erre a szerepre állami operaházunk kiváló, kossuth-díjas szólótáncosnóját, lakatos gabriellát szerződtették, aki megtartja operaházi tagságát is.

a színházban kisebb-nagyobb átalakításokat is végeznek: szélesítik a színpadot, előszínpadot és megfelelő öltözőket építenek.

az első bemutató, a színház nyitódarabja somogyi páll revüje lesz, amelynek címe: táncoljon más...! a zenét behár györgy szerzi, a verseket gál zsuzsa írja, művészeti tanácsadó: gáspár margit kossuth-díjas. a koreográfiát serégi lászló, az operaház tagja készíti, a diszkrétakat bakó józsef, a nemzeti színház szcenikus, a jelmezeket posch éva tervezi. a darab főszereplője lakatos gabriella. a történet egy élvonalbeli operaházi táncosno kálváriáját meséli el, a pesti színházak és műfajok között, színesen és mulatságosan, az operaház színpadától - az operaház színpadáig. /mti/

10.55.

*Je*

mti belföldi hírek

35. kiadás 1960. július 8. 19 óra - 5 perc

bb 48. forgalomkorlátozások a szolnoki közúti tiszahidon

k hbj/gk szb ki 1960. július 8.

a kpm ut- és hidfőosztálya közli:

a 4. számú fokozlekedési úton levő szolnoki közúti tiszahidon - hidépítési munkák miatt - forgalomkorlátozások lesznek.

július 10-14. között este 23 órától reggel 5 óráig a hidon a járműforgalom szünetel. a gyalogosforgalom ebben az időszakban zavartalan lesz.

július 14-én /csütörtökön/ 23 órától július 18-án /hétfőn/ 5 óráig - a hidáthúzási munkák ideje alatt - a hidon a forgalom teljesen szünetel. a gyalogosok átszállítására átkelohajó közlekedik a két part között.

a közúti járművek a következő hidakon keresztezhetik a tiszát: miskolcon áthaladva tokajnál; füzesabonyon áthaladva tiszafürednél; kecskeméten áthaladva tiszaugnán. /mti/

bb 51. tanévzáró a tanácsakadémián

t bc/gg szb sr 1960. július 8.

a tanácsakadémia pénteken délután tartotta tanévzáróját. a záróünnepélyen megjelent kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, dr. varga andrás első miniszterhelyettes, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője.

a tanévet dr. aibner páll, a tanácsakadémia igazgatója zárta be.

kállai gyula felszólalásában a párt és a kormány üdvözlését tolmácsolta a végzett hallgatóknak, végül a tanácsok időszerű feladatairól beszélt, további munkájukhoz sok sikert kívánt. /mti/

17.05.

*Je*

mti belföldi hírek

36. kiadás 1960. július 8. 19 óra 10 perc

bb 46. harminckilenc szőlészeti szakember vizsgázott balatonarácson  
vid ká-lm 1960. július 8.

a balatonarácsi mezőgazdasági szakiskolán pénteken befejeződött a szőlészeti szakmunkások kétéves tanfolyama. az iskolákban, a kísérleti telepeken 27 hallgató sajátította el a szőlőtermelés és ápolás, valamint a borkezelés ismereteit. a most befejeződött tanfolyamon 12 aranykalászos szőlősgazda levelzező tagozaton szerzett képesítést.

az új szőlész-szakemberek a történelmi borvidék nagyüzemi gazdaságaiban állnak munkába és részt vállalnak a balatoni szőlővidék felújításából is. /mti/

bb 47. osztrák vendégek látogatása két budapesti gyárban  
t vt/ms/lm ke 1960. július 8.

a magyar-szovjet baráti társaság vendégeként hazánkba érkezett az osztrák-szovjet társaság kéttagú küldöttsége: walter gasser, az osztrák-szovjet társaság obertistei szervezetének vezetője és franz janiczek újságíró, az osztrák-szovjet társaság salzburg-területi titkára. az osztrák vendégek pénteken délután meglátogatták az autóvillamosági felszerelések gyárát. először megnézték az üzem klubszobájában a hrucsov szovjet miniszterelnök bécsi sajtókonferenciájáról adott televízió-közvetítést, majd a különböző üzemelekben a gyár munkáját tanulmányozták. megtekintették az üzem bölcsődjét, óvodáját és művelődési termét is.

délután a budapesti csokoládé gyár magyar-szovjet baráti körének munkájával ismerkedtek meg a vendégek. résztvettek a gyár dolgozóinak és az egyik hazánkban tartózkodó szovjet turista-csoportnak baráti találkozásán. /mti/

17.15.

mti belföldi hírek

37. kiadás 1960. július 8. 19 óra 15 perc

bb 50. kiállítás az állatkert 15 esztendőes tevékenységéről  
t áe/szb ká 1960. július 8.

a budapesti állatkertben kiállítást rendeztek, amelyet pénteken nyitottak meg a nagyközönség számára. a kiállítás az állatkert elmúlt 15 esztendőjének működéséről ad számot. nagyméretű képes tablók szemléltetik a látogatókkal azt a sokrétű tudományos tevékenységet, amelyet az itt dolgozó zoológus, biológus, botanikus szakemberek végeznek dr. anghy csaba professzor irányításával. a majdnem 100 esztendőes intézmény csupán 1956-ban kezdte meg a szervezett és tervszerű kutatómunkát. tevékenységüknek eredményeit azóta sokrétűen hasznosítják a gyakorlati vadgazdálkodásban, a természetvédelemben. több módszert dolgoztak ki egyes, kihalóban lévő állatfajok - például a rackajuh, a szürke-magyar szarvasmarha - megőrzésére és szaporítására. a tudományos munkatársak az állategészségügyi kutató intézet és más tudományos intézmények megbízásából végzett kísérletei jelentős mértékben hozzájárulnak a mezőgazdaság gyakorlati problémáinak megoldásához. minderről számos fénykép és írásos dokumentum számol be a kiállítás látogatóinak.

herman ottó, a világhírű magyar természettudós munkásságáról ugyancsak tanulságos kiállítást állítottak össze. /mti/

bb 49. dobi istván üdvözlő tívrat a szomáli köztársasági elnökhöz

küm gk szb sr 1960. július 8.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke tívratban üdvözölte aden abdulla oszman köztársasági elnököt, a szomáli demokratikus köztársaság elnökévé történt megválasztás alkalmából. /mti/

17.20.

mti b e l f ö l d i h i r e k

38. kiadás 1960. július 8. 19 óra 50 perc

bb 53. az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportjának ülése

vid fm/ke szb fm 1960. július 8.

pénteken ülést tartott az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportja. a képviselők meghallgatták mikecz jánosnak, kaposvár város tanácsa vb. elnökének a város kommunális helyzetéről és az iparfejlesztésről szóló beszámolóját, majd a megye második ötéves tervének beruházási irányzásait vitatták meg. utána ellátogattak az öreglaki kertészeti termelőszövetkezetbe. /mti/

bb 54. az országos vasas táncfesztivál művészcsoportjai együttesen tanulják a nyitó és zárótáncokat

vid fm/ke szb fm 1960. július 8.

a sztálinvárosi jubileumi ünnepségek alkalmából rendezendő 2. országos vasas táncfesztiválon szereplő együttesek többsége: a diósgyőriek, az ózdiak, a győriek, a székesfehérváriak, a vasas központi művészegyüttes és a ganz-mavag tánc csoportjainak tagjai - már sztálinvárosban vannak és közösen készülnek a július 9-10-i kétnapos táncünnepségre. ugyanis a nyitó és záró számokban saját víg- és táncjeleneteket mutatnak be. együtt gyakorolják a vasárnap délelőtti menettáncot, amikor többszáz népi táncos színpompás népviseletben végig vonul a város főutcáján és résztvesz a bartók béla művelődési ház előtti üdvözlésen.

a fesztiválra még a csepeli és az építők központi együttesét, valamint szovjet és francia művészeti csoport érkezését is várják. a műsor egyik érdekessége lesz a jubileumi év alkalmából írt „új város született”, című táncjáték, amelynek négy jelenetében a régi pentelelek elnyomatását, az új város építését és az első vas-csapolást mutatják be, ez utóbbit a „vas táncossal”.

elkészültek a fesztivál jelvényei, amelyet a szereplők kapnak: a fesztivál három előadására nagy tömegeket várnak, amelyek különvonatokon és társasgépkocsikon érkeznek sztálinvárosba. /mti/

17.30.

mti b e l f ö l d i h i r e k

39. kiadás 1960. július 8. 19 óra 55 perc

bb 56. hrucsov elvtárs üdvözlő távirata az il-18 fedélzetéről

tm szb sr 1960. július 8.

kádár jános és münnich ferenc elvtársnak

utban hazafelé, átrepülve a magyar népköztársaság területe felett, felhasználom az alkalmat, hogy átadjam önöknek, drága elvtársak és az egész testvéri magyar népnek, szívből jövő jókívánságaimat.

szívesen eleget tettem volna baráti meghívásuknak, hogy visszatérően álljak meg budapesten, de sajnos idő hiányában ez nem sikerült.

kommunista üdvözléssel:  
n.sz. hrucsov  
az il-18 fedélzete, 1960. július 8.

/mti/

bb 52. ülést tartott a heves megyei népfront-bizottság

vid fm/ke szb fm 1960. július 8.

a hazafias népfront heves megyei bizottsága pénteken ülést tartott egerben. jelen volt szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és molek jeno, a heves megyei tanács vb. elnökhelyettese is. sátyi jános megyei titkár előadást tartott a nemzetközi helyzetről, majd sramko lászló, a megyei pártbizottság munkatársa ismertette a legfontosabb tennivalókat a soronkövetkező mezőgazdasági munkákban, a termelőszövetkezetek fejlesztésében és megszüntetésében. elmondotta, hogy a megye üzeminek munkásai 9.000 hold gabona learatását vállalták a termelőszövetkezetek részére.

a bizottság többek között elhatározta, hogy a jövőben az eddignél többet foglalkoznak a falusi nők problémáival és több munka lehetőséget biztosítanak számukra a termelőszövetkezetekben. a fiatalok aktivitásának kibontakoztatására a közös gazdaságokban ifjúsági munkacsoportokat hoznak létre. /mti/

17.50.

mti belső hírek

40. kiadás 1960. július 8. 10 óra ~ perc

bb 58. harminckét-harmincnégy fokos meleggel köszöntött be a kánikula - a hét végére a hőség mérséklődik, záporokra, zivatarokra van kilátás

i cs/gk szb ká 1960. július 8.

az első igazán kánikulai nap pénteken köszöntött be hazánk legtöbb vidékére. míg a korábbi hőmérsékleti csúcok - május 18-án és június 4-én - a harminc fokot sem érték el, pénteken az ország nagy területein, köztük budapesten is jóval harminc fokon felül volt a napi maximum, a délvidéki állomásokról pedig

32-34 fokot jelentettek. a felmelegedés gyorsan, szinte átmenet nélkül jött, hiszen csütörtökön például sopronban 19 fok volt a maximum, s a balaton mentén és budapesten is atig haladta túl a 20 fokos szintet. csupán szeged vidékén próbálkozott a kánikula előőrse a csaknem 30 fokos maximummal.

érdekesen oszlik meg európa időjárása: míg kelet-európát meleg, szubtrópusi légtömegek irtották el, nyugat- és észak-európában hűvös óceáni áramlat jutott uralomra. csütörtökön párizsból 20, londonból 18 fokos maximumot jelentettek és a pénteki hőmérsékleti szint hasonlóan alacsony volt.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán elmondták a szakemberek, hogy a hirtelen jött nagy meleg az ország nyugati megyéiben valószínűleg már szombaton mérséklődik kissé, mivel a hűvös óceáni légtömegek felénk tartanak. a hideg-meleg határ pénteken az osztrák alpok és korszika vonalán volt. nagy lehüléstől egyelőre nem kell tartanunk, mivel a hideg kerületen érkezik, a nyugat-európa fölött kialakult ciklonrendszer előoldali áramlásaként a földközi-tengerről, így a hőmérsékleti maximumok a délnyugati, nyugati területeken is megmaradnak a 22-26 fokos szinten. vasárnapra az óceáni áramlás valószínűleg már az egész országot érinti. a két hétfői napon zivatarfrontok átvonulására kell számítanunk. mivel a legutóbbi napokban csak szórvaosan voltak kisebb, 5-6-10 milliméteres esők az országban, a mezőknek nagy szüksége van a most ígérkező záporokra, zivatarokra. /mti/

bb 57. kádár jános fogadta az új mongol nagykövetet

küm gg szb sr 1960. július 8.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, államminiszter, pénteken bemutatkozó látogatáson fogadta zsambalin bnzar rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a mongol népköztársaság új magyarországi nagykövetét. /mti/

18.00

mti belső hírek

41. kiadás 1960. július 8. 10 óra 05 perc

bb 59. francia, lengyel és magyar pedagógusok baráti találkozója

k vt/gk-lm sr 1960. július 8.

nemzetközi jellegű találkozó színhelye volt pénteken délután az építők rózsza ferenc művelődési háza. a hazánkba érkezett francia nevelők csoportjával együtt több mint száz lengyel és magyar pedagógus gyűlt itt össze baráti megbeszélésre, az oktató-nevelő munka tapasztalatainak kicserélésére.

a pedagógusok szakszervezetének elnöksége és központi vezetősége nevében kovács géza köszöntötte a vendégeket. hangoztatta: a találkozó is bizonyítja, hogy a különböző országokban élő pedagógusok megtalálják a közös nyelvet. /mti/

bb 60. ülést tartott a győr-sopron megyei képviselőcsoport

vid fm/ke-lm fm 1960. július 8.

pénteken rábapatonán tartotta ülését a győr-sopron megyei képviselő csoport. az ülésen résztvett nagy józsefné könnyűipari miniszter. horváth andrás, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője tájékoztatta a képviselőket az aratás jelenlegi helyzetéről, a cséplés előkészületeiről. utána meghallgatták bán józsef rábapatonai tsz-elnök beszámolóját, majd megtekintették a helyi tsz gazdaságát. /mti/

bb 55. budapesten ülésezik az építészek szövetségének lakásügyi bizottsága

k sb/tm-lm ki 1960. július 8.

az építészek nemzetközi szövetsége /union internationale des architectes / lakásügyi bizottsága a magyar építőművészek szövetségének rendezésében július 10-16-ig budapesten ülésezik. a hétnapos értekezleten megvitatják a lakásépítés legfontosabb kérdéseit. a küldöttek közül többen beszámolnak országuk lakásviszonyairól és a fejlesztési tervekről, elképzelésekről. a nemzetközi szövetség 10 tagországán kívül algéria is bejelentette, hogy képviselői részt vesznek az ülésen. /mti/

18.10.

mti belső hírek

42. kiadás 1960. július 8. 10 óra 10 perc

bb 61. budapestre érkezett az angol szövetkezeti párt delegációja

tkz szb ká 1960. július 8.

a szövetkezetek országos szövetsége meghívására pénteken délután budapestre érkezett az angol szövetkezeti párt háromtagú delegációja. a küldöttséget james mortimer peddie, a párt elnöke vezeti. a küldöttség tagjai: rosa pearson asszony, a párt alelnöke és jack bailey főtitkár.

az angol delegáció fogadására megjelent a ferihegyi repülőtéren dr. tatár kiss lajos, az mszmp központi bizottságának póttagja, a szövetség elnöke, nánási lászló, az elnöki tanács tagja, a szövetség felügyelőbizottságának elnöke, a szövetkezetek országos szövetsége vezető munkatársai.

az angol szövetkezeti párt vezetői egyhetes magyarországi látogatásuk idején a magyar szövetkezeti mozgalmat tanulmányozzák: meglátogatnak több termelőszövetkezetet és földművelőszövetkezetet, tárgyalnak a magyar szövetkezeti élet vezetőivel.

x x x

dr. tatár kiss lajos, az mszmp központi bizottságának póttagja, a szövetség elnöke, pénteken este a margitszigeti nagyszállóban vacsorát adott az angol szövetkezeti párt hazánkban tartózkodó küldöttségére. megjelent a vacsorán nyers rozsó, az mszmp központi bizottságának tagja, pénzügyminiszter, nánási lászló, az elnöki tanács tagja, a szövetség felügyelőbizottságának elnöke, tiszta józsef, a termelőszövetkezeti tanács titkára, ferenczi tibor, az okisz alelnöke. /mti/

--

bb 62. Lottóhúzás balatonlelén

otp tr szb 1960. július 8.

a balatonlelői szabadtéri színpadon mintegy hatszáz ember előtt tartották a lottó 28. játékheteti sorsolását. a kihúzott számok a következők: 9, 11, 29, 78, 86. a 28. játékhetetre 4.115.691 szelvény érkezett be, s egy-egy nyeresztálynak 1.543.384 forint nyeresemény jut. /mti/

--

18.45. L

mti belső hírek

43. kiadás 1960. július 8. 20 óra 15 perc

bb 63. újpesten megnyílt a főváros egyik legkorszerűbb szabó ervin fiók-könyvtára

tv t hné szb sr 1960. július 8.

pénteken délután adták át rendeltetésének a negyedik kerületben a korszerűsített szabó ervin könyvtárat. az ünnepélyes megnyitón részt vettek a kerületi pártbizottság, a tanács, a népfrontbizottság, a fővárosi szabó ervin könyvtár, valamint a tömegszervezetek képviselői. horváth ferenc érdemes művész verseket mondott, majd andrásfy gyula, a negyedik kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet.

a bajcsy-zsilinszky ut 8. szám alatti új helyiségben berendezett, korszerűsített könyvtárfiók részben szabad polcrendszerrel működik, ami azt jelenti, hogy az olvasók maguk választhatják ki az óhajtott könyvet. a kerületi tanács a főváros egyik legkorszerűbb könyvtárfiókjának berendezéséhez több mint félmillió forinttal, a szabó ervin könyvtár központja pedig mintegy 70.000 forinttal járult hozzá. a 36.000 kötetes könyvtárolomány több mint fele szépirodalom, a gyermekeknek ajánlható könyvek száma meghaladja az ötezet, ezenkívül több ezer műszaki, társadalom- és természettudományos témájú könyv egészíti ki az állományt. a napilapokon kívül negyvenféle különböző folyóirat között is válogathatnak az olvasók. a fővárosi szabó ervin könyvtár 28-as számú újpesti fiókjában külön olvasótermet rendeztek be a felnőtteknek és a gyermekeknek, akiknek részére diafilmeket is kölcsönöznek. /mti/

--

bb 64. időjárásjelentés

tm szb 1960. július 8.

a meteorológiai intézet jelenti július 8-án, pénteken 18 órakor:

többhelyen eső, zivatar

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, többhelyen eső, zivatar. mérsékelt, időnként élénkebb déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: keleten 27-31, nyugaton 23-26 fok között.

távolabbi kilátások: vasárnap is záporok, zivatarok. a dunai vízállása ma 16 órakor: 278 centiméter. /mti/

--

18.55. L

mti belső hírek

44. kiadás 1960. július 8. 20 óra 35 perc

bb 65. dr. münnich ferenc látogatása fejeér megyében  
k gk szb fm 1960. július 8.

dr. münnich ferenc, a kormány elnöke, - cseterki lajos, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára és gyenge károly, a megyei pártbizottság titkára társaságában pénteken három fejeér megyei községbe látogatott, először a zámolyi petöfi termelészövetkezet földjein kereste fel a közös gazdaság tagjait, a 2400 holdas szövetkezet elnöke, németh dénes tájékoztatta a vendégeket az aratási és a növényápolási munkákról. az őszi őrpa aratásával már végeztek, s a dus termést ígérő buza vágásával is hamarosan végeznek. a kukorica és a répa háromszori kapálását is befejezték már. münnich ferenc hosszan elbeszélgetett a szövetkezet tagjaival.

ezután a csákvári állami gazdaság mórlicmajori üzemegeységébe mentek a vendégek, ahol brunner tiber, a gazdaság igazgatója ismertette eredményeiket. a fornapusztai üzemegeységben a rizstermelésről tájékoztattak a vendégek. az elmúlt évben 15.6 mázsa átlagtermést értek el, ami országosan is kimagasló eredmény. a szakemberek becslése szerint az idén is a tavalyihoz hasonló terméseredmény várható.

a csákvári tolbuhin termelészövetkezet az idén fejlődött ötezernholdas közös gazdasággá. a szövetkezet földjein jelenleg aratnak, csákvár után magyaralmás szövetkezeti községet keresték fel a vendégek, s tájékoztattak a helyi termelészövetkezet és a falu életéről. /mti/

--

bb 66. ülést tartott a budapesti képviselőcsoport  
k ms/hné szb sr 1960. július 8.

a budapesti képviselőcsoport pongrácz kálmán elnöklétével pénteken ülést tartott a parlament gabolán-termeében. az ülésen részt vett vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, galló ernő, a csoport titkára beszámolt a budapesti képviselők tevékenységéről és munkájuk továbbfejlesztéséről, majd ilku pál művelődésügyi miniszterhelyettes adott tájékoztatót az elmúlt iskolai év tapasztalatairól és a további oktatási feladatokról. /mti/

--

19.30.

mti belső hírek

45. kiadás 1960. július 8. 21 óra 6 perc

bb. 67. a nyári hónapokban is szünet nélkül turnézik a pest megyei petöfi színpad együttese

i áe/áe/gi fm 1960. július 8.

a pest megyei taksony községben pénteken színházi jubileumot ünnepelt a petöfi színpad együttese: ötvenedszer hozták színre felkai ferenc- eisemann :., bácsi kaland,, című új zenés vígjátékát, amelyet több mint 13.000 néző tekintett meg a pest megyei falvakban. az előadás alkalmával a zsufolásig telt nézőtér lelkesen köszöntötte a művészeket, akik fáradhatatlan, áldozatos munkával szolgálják hivatásukat. ez az egyetlen színház, amely nem tart nyári szünetet, hanem megszakítás nélkül folytatja turnéit a megyében, sőt még új bemutatót is tart. augusztusban hozzák színre legújabban betanult produkciójukat, szigligeti,, lilicomfi-,, ját, amelyet még a nyári hetekben legalább 20 községben előadnak. közben az évad több sikeres előadását is megismétlik, így a nyári szünetben sem nélkülözi a színházi élményt pest megye lakossága.

--

bb. 68. rónai sándor látogatása borsod megyében  
vid/ gi sr 1960. július 8.

rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke pénteken borsod megyébe látogatott. délelőtt tiszapalkonyán folytatott megbeszélést az erőmű vezetőivel, az üzem munkásaival. a megbeszélésen résztvett papp károly, a megyei pártbizottság titkára. rónai sándor ezután a mádi ásványbánya és őrlomű vállalatot kereste fel, majd sátoraljajhelyre látogatott, ahol a járás párt, tanács és kisz vezetőivel találkozott. a megbeszélésen résztvett prioszol józsef, a központi bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára.

rónai sándor szombaton a sárospatki gépállomást vasárnap pedig a sátoraljajhelyi járás egyik termelészövetkezetét keresi majd fel. /mti/

--

20.30.



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1.kiadás

1960. július 9.

6 óra — perc

bb 1. a fővárosi tanács fontos intézkedései a panaszügyek intézésének gyorsítására - csökkentik az ügyirat-, vándorlás-, -t

i zs/zs-lm sr 1960. július 9.

az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló törvény előírja, hogy az államigazgatási szerveknek az egyes ügyekben harminc napon belül határozatot kell hozniuk. a fővárosi tanács illetékesei megvizsgálták a tanácsnál működő panaszok és bejelentések csoportjának munkáját, s megállapították, hogy az nem minden esetben tudja a törvényszabta határidőt betartani, s a panaszügyek késedelmes intézése olykor újabb panaszokra adhat okot.

a vizsgálat alkalmával kitűnt, hogy a késedelem gyakori oka: a különböző osztályok nem adnak időben választ a panaszok és bejelentések csoportjának megkereséseire. közrejátszik a határidő túllépésében az ügyiratok továbbításának lassúsága is.

a tapasztalatok alapján a vegrehajtó bizottság elnöke több intézkedést tett a panaszügyek intézésének gyorsítására, a felesleges aktavándorlás megszüntetésére. elrendelte többek között, hogy a fővárosi és a kerületi szakigazgatási szervek a panaszok és bejelentések csoportja megkereséseinek kötelesek a csoport által megszabott határidőn belül eleget tenni.

a megkereséseket a csoport a jövőben a központi ügyirat-irányító igénybevétele nélkül juttatja majd el az érdekelt fővárosi tanácsosi osztályokhoz. gyorsabban érnek rendeltetési helyükre a válaszok is, mert a szakigazgatás ugyancsak az ügyirat-irányító kikapcsolásával küldi meg a csoportnak az iratokat.

a fővárosihoz érkező panaszügyek intézése közben a csoport gyakran kapcsolatba lép az egyes kerületi tanácsok szakigazgatási szerveivel is. a most kiadott rendelkezés értelmében az ügyiratváltás eddigi rendszere változatlanul érvényben marad, egyes sürgős esetekben azonban a csoport telefonon is intézkedhet - kéri a kerületi adatok közlését, akták beküldését stb. - s a kerületi szakigazgatási szerveknek nyomban teljesíteniük kell a kérést. /mti/

L